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Ο θησαυρός της Ορθοδοξίας υποχρεωτικό 
μάθημα στα σχολεία της Βουλγαρίας – Δικαίωση 
του αγώνα δεκαετιών της Εκκλησίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Ως υποχρεωτικό λογίζεται πλέον το μάθημα «Θρησκεία – 
Ορθοδοξία» στο σύστημα της βουλγαρικής δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, κατόπιν ψήφισης του σχετικού νομοσχεδίου από 
τη βουλγαρική Εθνοσυνέλευση. Πρόκειται για μία μακροχρόνια 
προσπάθεια από την εν Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία
η οποία έφτασε τελικά στο επιθυμητό αποτέλεσμα με την Ιερά 
Σύνοδο να χαιρετίζει με ικανοποίηση και πνευματική χαρά το 
μεγάλο αυτό γεγονός για τον Ορθόδοξο λαό της χώρας. 

“Χαιρετίζουμε τη σοφία και την υπευθυνότητα που επιδείχθηκε κατά την 
ψηφοφορία σε πρώτη ανάγνωση από την Εθνοσυνέλευση της Δημοκρατίας της 
Βουλγαρίας των αλλαγών στον Νόμο για την Προσχολική και Σχολική Εκπαίδευση, 
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οι οποίες θα επιτρέψουν σε όλα τα παιδιά και τους νέους στην αγαπημένη μας 
Πατρίδα να αγγίξουν τον θησαυρό της αγίας Ορθοδοξίας, να γνωρίσουν τις 
αλήθειες της αγίας Ορθόδοξης πίστης και να ενωθούν με τις αιώνιες αρετές του 
Χριστού”, επισημαίνεται στην ανακοίνωση του Πατριαρχείου Βουλγαρίας.

Πλέον με αυτόν τον τρόπο αποκαθίσταται μια παράδοση εκπαίδευσης και 
ανατροφής των νέων γενεών της Βουλγαρίας η οποία διακόπηκε κατά τη διάρκεια 
του αθεϊστικού καθεστώτος (1946 – 1990). Μια παράδοση σύμφωνα με την οποία
“οι πρόγονοί μας γαλουχήθηκαν από την αρχαιότητα, κατά την Αναγέννηση μέχρι 
σήμερα”, υπογραμμίζεται από την Ιερά Σύνοδο.

“Ελπίζουμε και προσευχόμαστε ενώπιον του Παντοδύναμου Θεού η διαδικασία 
αυτή να ολοκληρωθεί με επιτυχία. Η Αγία Εκκλησία έχει καταβάλει και θα 
συνεχίσει να καταβάλλει –ανάλογα με τις δυνάμεις της– προσπάθειες για την 
εκπαίδευση και τη χριστιανική ανατροφή των νέων και όλων των αγαπημένων μας 
αδελφών εν Χριστώ. Είθε η ευλογία και το μέγα έλεός Του να είναι με όλους όσους 
συμμετέχουν, συνεργάζονται και υποστηρίζουν αυτό το θεάρεστο έργο!”,
καταλήγει.

Eπί χρόνια η Ιερά Σύνοδος της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας απηύθυνε 
εκκλήσεις στα σχολεία να καταστήσουν για ποιον λόγο θα έπρεπε να καταστεί 
υποχρεωτικό το μάθημα «Θρησκεία – Ορθοδοξία». Στο πλαίσιο αυτό 
πραγματοποιήθηκαν πορείες, έγινε συλλογή υπογραφών με την επιμονή να 
στηρίζεται στην πίστη και τη γνώση του πόσο χρήσιμο είναι αυτό για τα παιδιά, 
για την κοινωνία και για το κράτος στο σύνολό του.

Η πρόταση για την εισαγωγή του υποχρεωτικού μαθήματος «Θρησκεία – 
Ορθοδοξία» προέκυψε μετά από περισσότερες από τρεις δεκαετίες συζητήσεων, 
εργασίας, προετοιμασίας σχολικών βιβλίων και εισαγωγής του μαθήματος 
«Θρησκεία» ως υποχρεωτικού και προαιρετικού μαθήματος. Συσσωρεύτηκε πολλή 
εμπειρία, ελήφθησαν υπόψη διαφορετικές έννοιες και επιτεύχθηκαν τα σημερινά 
θετικά αποτελέσματα με το σχέδιο Νόμου για την Εκπαίδευση και την Κατάρτιση 
της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας, το οποίο πλέον ψηφίστηκε από την 
Εθνοσυνέλευση της χώρας.

Διαβάστε επίσης – Βουλγαρία: Μετά από 30 χρόνια συζητήσεων, το 
μάθημα των Θρησκευτικών γίνεται υποχρεωτικό – Οι θέσεις της Ιεράς 
Συνόδου
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